logileriel

avec (ou sans) votre calculatrice programmabl,
jouez au “quinze vainc”

Le Quinze Vainc est un jeu que nous devons a Martin Gardner (1). Nous l'avons légéremeni
remanié pour en augmenter lintérét. C'est un jeu de cartes qui nous semble une grande

premiére pour les TI59

Le Quinze Vainc se joue a deux. Il néces-
site les Y premiéres cartes (1,2, 3,4, 5, 6,
7, 8, 9) d'un jeu de 52. Seule la valeur
compte, la couleur n'a pas d’'importance.
On étale les cartes entre les joueurs, Elles
constituent le talon, La partie se déroule
en deux phases.

premiére étape : 4 tour de role, chacun
des 2 joueurs prend une carte dans le
talon, et s'efforce de faire, le premier,
exactement un total de 15 points en 3
cartes... attention de ne pas se laisser sur-
prendre par son adversaire !

La premiére phasc prend fin au moment
ol chacun est en possession de 3 cartes.

Vous verifierez aiseément que, sauf erreur
grossicre de la part de I'un des deux
joueurs, aucun d’eux ne sera parvenu i
atteindre le total de 15. A ce moment,
commence la deuxiéme phase du jeu,

deuxiéme étape : chacun conscrve ses
3 cartes. Et il reste également 3 cartes au
talon. C'est I'étape de I'échange !

A son tour, chaque joueur échange obli-
gatoirement une de ses cartes contre une
du talon. Etil doit toujours faire quinze le
premier pour gagner.,

Vous disposez d'unce

TI58/59, vous pouvez jouer contre votre
calculatrice au Quinze Vainc. Voici le
programme .

Cependant, nous avons choisi d’écrire
ce programme de telle sorte que 'on
puisse gagner contre les «machines ».
(Attention, vous vérifierez que ce n'est
pas facile !) Il est cependant possible de
les modifier pour les rendre infaillibles, A
vous de trouver comment... si vous jugez
que cela en vaut la peine,

(1) wre de son recueil « Haha » (Edit. Belin).
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UNE PARTIE DE QUINZE VAINC
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Nous disposons de 9cartes ; 1,2,3,4,5,6,7, 8, 9.
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A prend 6, sinon B gagne ; Bprend 5. Il reste au talon 2, 4, 7.
Chacun des 2 joueurs a donc 3 cartes. Commencent les échanges.
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B échange 8 contre 4, sinon A peut gagner (2, 9, 4),
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Mais A échange 9 conlre 7 el gagne (6, 2, /).
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o048 94 +o- | 134 42 STO| 220 27 7 | 306 22 IWv|3%2 00 O 4i's 01
049 83 + 135 41 11| 221 02 2 307 77 GE| 393 69 PDE| 479 1
030 01 | 136 04 4 | 222 OF 7 308 03 03394 1¢ L1| 480 O
a5t 03 5 137 32 WiT| 223 71 SER 309 13 13| 395 43 RCL| 481 01 1
P52 93 = 138 43 PCL| 224 00 00 | 310 &1 GTD| 3%¢ 00 00| 482 91 Rsg
0%3 42 sTO| 139 1d6 1k} 225 2¥ 27 311 03 03| 397 74 SH*| 483 &1 GTD

LE QUINZE VA'NC 042 42 STD | 128 01 1 | 2t4 44 SUM |, 300 17 17386 O1 1 472 01 4
43 11 11| 129 T2 s5TH| Z13 16 1é 301 73 RCx | 287 03 3 473 01

POUH Tlsg oad BS + 130 10 0| 21 Q2 2 02 00 00| 328 95 = 474 01
04%" 43 FCL | 13Y 25 CLR| 217 05 5 O3 32 MIT| 389 42 &§TO| 475 1

046 10 10| 132 42 STD| 218 Ti EBR 304 73 RC+|330 11 11| 476 0 3

Q47 9% = 1323 10 10| 219 00 OO 205 0 10 391 01 1 4nT 01

1

1

1

mode opératoire : 0%4 12 iz | 14D 22 THY| 226 N3 3 31z 17 17| 398 11 11| 484 04 04
: 059 71 SER 1:1 77 GE| 227 05 & 213 43 RCL [ 299 73 RC: | 485 72 72

. In i o B56 0% 05 142 02 02! 228 71 sBR | 314 00 00| 400 OO0 OO| 486 09 9
1. Introduire le programme, partition 5 | {2 (0 5| 143 13 13| 229 60 00 | 315 42 70| 401 S9 INT| 487 03 3
OP17 ggg 64 Pl |§4 09 9 | 230 0? 27 | 316 {0 10402 69 OF | 488 03 9
i ; . . 16 10| 145 a2 sTo| 231 04 4 317 97 pez | 403 10 10| 482 09 3

2. Initialisez E'. Les cartes disponibles | os0 e+ rps | 146 00 00| 232 03 = 21¢ 00 00| 404 8% + | 490G 09 3
roEE B — O61 i 1t 147 D01 L | 233 T1 SBF | 319 02 oz|a0s 33 (| 491 02 9
samchante_npaqsepuis(}.xe—Fdonne o ¢4 phil| 146 32 :rv]| 534 o0 o- | 220 63 sa|406 24 cE | 492 09 3
les cartes disponibles : 9, 8,7,6,5,4,3, | 083 12 12| 149 T Re#| 235 2¢ &7 | 321 08 € | <07 50 IxI| 493 09 9
21 o064 92 RTH 150 o0 o0 236 O4 4 222 A2 T | 402 %4 +5-| 494 0OF 9
LR nes  ¥e LBL lgé 22 MY 237 0% § 323 43 il | 409 35 + 435 0% 3%
neE 11 R | 152 €7 En| 238 71 sBr | 224 1A (6 [4i0 O 1 | 496 91 RS

F'ou;prgndreTecanen.appuyezsur me.; 45 sTo| 1Sz oOr 01| 239 @0 00 | 325 7T OGE| 41t S4 > | 437 el Gm
Al rés recherche. la calc i DEE 10 10| 154 S8 Sa| 240 27 27 | 276 0% 03412 &5 % | 498 04 8
: p che, la caiculatrice Q69 S0 IMT | 155 43 RCL| 241 04 4 337 %1 31413 93 . | 499 88

affiche : o7l 29 CP | 156 00 gn z42 09 2 32 00 0 | 414 00 O | 500 73 RCs
® ) f 071 67 Eo| 187 44 sun| 24z 71 SBR | 329 a4z sTD| 415 00 O | 501 i0 {0
m (pause) : prise de la machine ; o7z 01 O] 158 10 10| 264 00 00 | 330 1f 401|416 01 1 | 502 3% INY

® un nombre représentant les cartes du | 073 74 4| 159 97 DSZ| 245 27 27 | 331 %6 STF | 417 95 = | 508 &9 OF
talon (pause) : 074 48 Exc | 180 00 00| 246 08 2 23z 01 01| 418 72 ST+ S04 10 19
: 0¥s 0 1wl 161 OF 0if 247 1 1 32z Nl i | 419 0O 00| 505 35 ¢

® un nombre représentant les cartes de | 27% 22 INY| 162 49 43| 248 71 SBR | 334 44 SUM | 420 97 DSZ| S06 T3 Pis
D77 59 INT| 163 0t 1 | 248 00 00| 335 1& U 421 00 il

I'utilisateur, une virgule, les cartes de la | oze 65+ 16 05 S | 290 =zr zr | 336 01 1 [422 03 03| 508 BF W
o7a 0L 1 | 169 32 wir| 231 09 3 | 337 94 +--|423 €3 65| 50¢ 69 OF

maCh_'"e' i . 020 00 O | 166 43 RGL| 252 05 5 3328 72 5T+ | 424 42 RCL| 510 a0 10
Le résultat clignote, la machine a| og: 95 = | 167 10 10| 293 71 $BR | 3% 10 18] 425 12 12} 5t 85+
gagné ! g8z 4z sT0| 168 &7 EOQ| 254 00 00| 340 00 0O |42 355 = | 512 U3 RO
: 083 11 11| 169 04 04| 2S5 z7 27 | 341 v2 ST |aE? 03 3 | 513 12 13
@ «x5F> réaffiche les cartes dutalon. | 084 73 Rcx| 170 7e Fi|3%e 03 3 | nE i iilage 2w si S0
' e (21 [ 1 S | 171 sl G 57 42 ja] 343 43 PCL | 429 2Z8 LOG| 515 &% O
S'il apparait «1111111111» vous avez | ose 53 INT| i7z 0z oz i o5 oo | 34 it ifleae s = 518 10 10
. M W = ney 22 1 172 13 13| 259 94 +.- 245 %5 4 431 A4 S| 51 an =
gagné 8 lI al.ppal'all 9999999999 ' ass A7 EN 24 87 IFE| zaQ a2 3T0 dan 0Ol { 432 14 1s| 12 42 STH
vous avez fait une erreur, rejouez un | 039 04 04| 1PS 01 ©Y] 26l 12 12| 347 00 0 | 432 76 LEL| 312 00 0
aUlFECOLIp nen 86 86| 176 04 04| 2e2 101 i 348 95 = G0 19 E 520 a3z un
; e i o4 0t 1 ¥EP o obBE 2a| 283 02 2 149 44 SUM| 435 43 RCL| 521 00 0
Si vous désirez que la machine com- ggg gg sTof 78 01 1 -35: 45 ST0 50 53 to| 436 17 17 -:_;gz [ G
. . Q3 ( paf 1v® Uy 7 26l 1 1 T 9 4327 «5 = 2z 0D b
mence, introduisez O, et appuyez sur | gas 3 kC: | 180 ab PRN| 266 <2 STO | 352 42 ST 438 S3 ¢ | 524 32 3
Al. 095 11 13 121 15 15| 267 11 11| %3 00 00| 439 S3 | 525 33 ni)
096 =2 MrT| 182 43 ROL| P68 T3 RCe | 394 00 0 | 440 03 3 | 526 &Y X
: 097 01 1 | 183 1% 1%| ze9 00 00| 3955 $2 STO| 441 75 - | 58¢7 02 32
4-;“” revoir cette seéquence de résul- | jax 22 INv| tea 22 TNV| A70 59 INT | 35e |2 I2| 442 43 ROL S28 5 -
» appu ; 099 &7 EQ| 185 S% INT| 27l 32 Xi TET O 4x STO| 443 12 18] 529 01
13 ppuyez SUf[EIT ; 100 D4 04| 156 42 STU| 2F2 o0 0 e 12 13| ded Ss v | 530 95 =
n répéte le cycle jusqu'a ce que cha- | 1ol 8¢ 2e| 187 IS 15| 273 77 GE | 259 42 STO| 443 6% UP | 931 92 m‘::
; 02 68 HOP| 1238 &5 % | 274 02 02 | 30 (4 14| 446 (0 10| 532 04
cun ait 3 cartes. 105 62 NOP| 185 01 1 | 378 79 73| 3e1 42 570| 447 95 + | 933 4y v
deuxiéme phase du jeu : 133 'é’; ug; Ilgfl (i AT g?a 61 cTO | 382 17 17| 448 01 1 gg; 0s 5T
. 108 & i 95 = | 277 03 02 | 363 <2 STU| 449 84 a5 32 i
5. Pour prendre une carte n et rejeter | joe &n nufF: 192 B3 INY| Z7R 17 1T | 364 1% 18| 450 25 - | 836 S0 1%
i i 107 &2 HOP| 193 8BS + | 279 &7 E@ | 369 T3 RCs| 451 0r 1 | 537 85 =
une carte p, introduisez n, p, appuyez | i oF ST | 8D €3 ¢ | 380 03 0% | sec o0 DUl 452 0§ % | G377 &
sur [A] . 169 32 MiT| 19% 24 CE | 281 01 01 | 2867 5% IHT| 453 95 «= gsg ng 0'.:
: : 110 43 PCL| 166 69 0F | 282 73 RC» | 363 &9 OP | 453 335 1-.m| 540 43 &
Et la GalCUL?tﬂQe affiche les résultats 111 16 16| 197 10 16| 283 OO0 OO 269 10 10| 4%% 42 PCL| S41 01 1
commepreoedammem, 112 27 CE| 198 93 +/ 284 32 ¥IT 370 32 ¥:7| 456 1L 10| 542 92 FIB
i 113 ol o 1992 85 + 28% T3 RCr . O i 457 S8 FIX| 543 75 -
J00 a7 GHG ) 014 00 0D azg oL | 114 22 22| zon 01 1 | 286 11 11| 372 94 +.-| 453 OL 01| %44 w02 2
001 32 AIT| 218 22 A 023 G O 1S 29 LP 201 54 7 j 287 ZZ IHY 373 22 IHY| 45% &£ PAM| S54% 5 =
o2 42 510|316 A3 . | a3o w5 o« 116 432 RCL| 202 &5 » | 283 77 GE | 374 &7 EQ| 460 22 INV| 346 92 BTN
anz 15 19| 0t7 o0z 2 | wa®l a2 sip | 117 41 i3] 203 ns 5 | 23% 02 02| 37F 03 03| 4861 3B Fl¥| 547 0O 0
go4 61 GTo| vt 02 3 | o3z 10 an | 118 22 INv| 204 9% = | 290 94 P4 | SP6 £©4 84| 462 43 RCL| 548 00 U
00% 03 02| 019 04 4 | AE 52 N7 | 119 &7 EG| 205 42 5TO| 291 61 GTO | 377 Ol 1 | 483 14 14| 5439 00 O
006 42 44| 020 05 5 | DEé ag EXC | 120 04 04| 206 10 10| 292 ©3 03 [ 37E 44 SUM| 484 22 T 350 00 0
007 7é LBL| 021 06 € | 035 10 fu| 121 %6 &&| 207 0O v [ 293 17 17| 379 18 18| 465 43 RCL| 53 go 0
0Ng 10 E* | 022 32 RiT| J3&6 22 oWy | 122 93 . 308 42 STO| 294 43 RCL | 380 43 RoL | 466 13 13| 952 o0 O
pO9 42 FOL | 023 81 RST| 037 5% iNY | 12% 00 O | 20% (1 11| 298% 00 00| 381 0 00| 4e7 66 FAU| 553 00 O
o100 15 1% 024 &f GTOH| 038 &% X 124 00 © | 210 61 GTO| 296 42 STO | 382 44 sSum | 468 32 ®iT| 954 o0 O
1 P cE | D2S 03 03| 039 01 ) 125 0t 1 | 241 03 0%| 297 11 11| 383 17 17| 469 91 Rs5| %55 oo @O
JE 2z IHY) 02 22 42| 040 00 0 126 72 sT=| 21 a: 31| 298 »1 GTO WG A2 KIT| 470 ot GTO
a6y ED| 027 55 0+ | 041 95 = 127 i1 11| 212 @1 1 | 299 03 03| 335 &5 + | 471 15 E
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